

“百年洋楼 今日有局”手绘地图亮相津城

一图在手 打卡四大洋楼聚集区

在天津，小洋楼不仅是时间的印记，更是城市文化的瑰宝。近日，市商务局组织精心编制了“百年洋楼 今日有局”手绘地图，让更多市民和外地游客走进历史建筑，感受其独特的韵味与故事。

天津金街、五大道、解放北路及意式风情区四大洋楼聚集区域……地图上标注超过70幢小洋楼，涵盖了咖啡厅、展览馆、高端餐厅、民宿、酒吧等多种业态，为市民提供了丰富多样的消费体验选择。

金街作为天津的繁华商业中心之一，区域内的小洋楼不仅承载着历史的厚重，更与现代商业的繁荣交相辉映。例如，由原交通饭店修缮更新而成的华为旗舰店，在保留建筑历史风貌的同时，融入了现代科技元素，成为集产品体验、社交互

动和文化活动于一体的“城市客厅”；星巴克甄选天津恒隆广场旗舰店的前身是浙江兴业银行，美式咖啡店与历史风情建筑完美结合，被称为天津“最美”星巴克。

五大道则是天津极具异国风情的区域之一，每一座小洋楼都讲述着不同的故事。重庆道45号摇身成为东南亚口味餐厅星益里，店面环境高端雅致；成都道135号、重庆道120-122号经修缮后，以“花园老街”的形象焕新亮相，已成为天津新的打卡点之一。

解放北路被称为“东方华尔街”，见证了天津金融业的辉煌与繁荣。原北洋保商银行旧址现被打造为新华饭店，变身“可以吃的图书馆”；原新华信托储蓄银行旧址将引入世界知名品牌温德姆高端艺术酒店。

意式风情区则以它独特的意大利风情，成为了浪漫与创意的代名词，其内的小洋楼吸引着众多情侣与文艺青年驻足。一尺花园所在的建筑是原奥匈帝国俱乐部旧址，目前已经成为集咖啡、西餐、艺术馆于一体的文化复合空间；NEX意巷为原意大利兵营，老街区+新地标、老建筑+新消费、老字号+新品牌，为这片区域注入了源源不断的活力与创意。新报记者 张艳 通讯员 李睿

京津冀眼科论坛 25日在津开启

为响应“十四五”全国眼健康规划，“聚焦前沿·技术创新·智能领航·多元共建”——天津大学爱尔眼科医院首届京津冀眼科论坛将于8月25日在天津开启。论坛邀请来自首都医科大学北京同仁医院、北京大学第一医院等20家医院的近40位顶尖眼科专家、学者及行业领袖齐聚一堂，他们将围绕眼科领域前沿技术、临床诊疗经验及科研成果等展开深入交流。论坛涵盖眼底病、青光眼、白内障、眼视光学、屈光手术、角膜病等眼科全学科领域，为不同专业领域的专家学者提供了直接对话的机会，促进跨学科合作，为解决复杂眼科问题提供新思路。除线下会议外，论坛将同步开启线上直播，呈现一场高规格、高水平、高质量的学术盛会，共同探索眼科医学的无限可能，为国民眼健康事业贡献智慧与力量。新报记者 李文博

高温重上30℃ 周末再迎降雨

连日来，津城阴雨天气不断，昨日津城也持续阴天多云，最高气温在29℃左右。

昨天夜间，蓟州、宝坻、宁河、滨海新区阴有分散性阵雨，今天下午，蓟州、宝坻、武清还将出现分散性雷阵雨。今天起，最高气温回归30℃之上，到了周四周五，来到降雨间歇期，阳光回归津城，最高气温也将达到32℃，暑热又明显起来。

根据气象监测，预计本周末将迎来新一轮雷阵雨天气过程，提醒市民关注最新气象预报预警信息，提前做好防范措施。今日多云转阴，微风，最高气温31℃，最低气温24℃。新报记者 张珊珊

这个斑马线不一样 雨天防滑夜间发光

暑期雨季中，很多市民走过河西区友谊路与滨水道交口时注意到，这里的斑马线“不一样”，标线表面凸起的一个个小圆珠不仅使其雨天防滑性能显著提升，夜间还能在路灯下映射出柔和的光芒，为行人在雨天和夜间的通行安全增加了保障。

从市公安交管部门了解到，这个新型斑马线采用了新型施工工艺，与传统的冷喷施工工艺交通标线不同的是，一层密集而有序排列的小玻璃珠，成为这种新工艺斑马线的重要组成部分。在施划此种斑马线时，施工人员用点涂机打点后再喷涂罩面，并在斑马线表面铺设一层细小的玻璃珠。

此种新型工艺让斑马线具有了较强的摩擦力，雨天行人走在上面能感受到更好的防滑性，且玻璃珠还会在夜间柔和映射路灯和车辆的灯光，在提高斑马线可见性的同时，提醒车辆驾驶人礼让斑马线上的行人，减速慢行，保障安全。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛 图片由交管部门提供



西安道停车场改扩建 新增“觅食”基地

西安道停车场自去年8月运营以来，有效解决了市民就医和周边居民停车难问题，改善了区域交通环境。近日，天津城投集团所属资管公司高品质盘活地上空间，经过改扩建后，西安道停车场的商业区B1觅食·PARK美食广场正式投

用，联袂彩虹市集和智能停车场共同打造集餐饮、娱乐、社交、消费于一体的商业综合体，进一步丰富消费体验，以十足的时尚感、炫酷感、科技感呈现“城市港湾·智慧津彩”。

在建设过程中，天津城投集团所属资管公司依托停车资源和项目

区位优势，围绕周边目标客群需求深入开展市场调研，不断利用资源创造商机，拓展业务经营，开展多元化合作，成功引进餐饮和便民零售业态。项目配套商业区实现全部盘活，出租率100%，为百姓提供丰富的便民服务。新报记者 李文博

摄影 新报记者 张磊

铁路12306汽车票专区上新“定点巴士”服务

从铁路部门获悉，铁路12306汽车票专区上新一项新服务——“定点巴士”，可以让旅客从家往返火车站，从火车站往返汽车站等。相比传统接驳巴士，定点巴士更加方便旅客，根据自己出行需求就近乘坐大巴，无需进站，中途停靠，灵活下车。

打开铁路12306App，在首页点击“汽车票”，在汽车票界面选择“定点巴士”，输入出发地、到达地及日期，即可查询所售班次。定点巴士支持多点上下车，旅客确定出发

时间后，可根据出行需求，灵活选择上、下车点，添加出行人，完成支付即可购票。

旅客无需取票，可刷身份证或凭“订单详情页”中的乘车码乘车（一人一码），乘车刷码时可点击放大二维码，点击“位置”图标，可查看上、下站点的具体地址。

定点巴士既像传统的大巴车一样，覆盖了较远的接驳距离，能满足旅客路途较远的换乘需求，又像公交车一样，设置了多个上下车站点，

一趟车即可到达。

“定点巴士”服务已支持超过250条线路，覆盖吉林、甘肃、陕西、安徽、江西、河南、辽宁等全国14个省份。目前仅支持中国居民身份证预订，其他证件暂不支持；仅售全价票，暂无儿童票、学生票等优惠票种售卖。预售期为15天，暂不支持车票改签，如行程变更，建议旅客退票后重新购票。已过线上退票时间、已检票的订单，不支持退票，发车后不支持退票。新报记者 张珊珊